

全景式展现“主战场”抗战历史画卷

“山河永固——晋冀鲁豫抗日根据地革命文物展”在我市开展

本报讯(记者 张泽元 王安珂)今年是中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年,为铭记历史、缅怀先烈、弘扬伟大抗战精神,河南、山西、河北、山东四省文物局联合推出了《山河永固——晋冀鲁豫抗日根据地革命文物展》。作为联展单位,我市鄂豫皖

革命纪念馆精心筹备主题图片展,于昨日正式开展。

在全民族抗战中,晋冀鲁豫抗日根据地是中国共产党领导的敌后抗战主战场之一,1937年10月由八路军第一二九师开始创建,包括太行、太岳、冀南、冀鲁豫四大行政区。它是抗日战争

时期辐射面最大、影响力最广、对敌打击力度最强的根据地,是华北敌后抗战的指挥中枢和人民军队战略反攻的起点,在中华民族抗战史上占据重要地位。无数英雄儿女在此浴血奋战,为抗战胜利作出了卓越贡献,其孕育的革命精神至今仍激励着后人。

本次展览分“山河染血”“山河怒吼”“山河不屈”“山河重整”“山河同在”五个篇章,多维度、全景式展现晋冀鲁豫抗日根据地的发展历史和峥嵘画卷。展览将持续到10月底,其间观众可免费入场参观,亲身感受革命文物所蕴含的深厚历史底蕴与强大精神力量。

“系统直连+智能审批”节约又高效

我市创新推行不动产抵押登记新模式

本报讯(记者 张勇)一次告知、一表申请、一套材料、一窗(端)受理、一网办理,以全面优化业务流程,减少群众跑路,实现便民利民服务目标……今年以来,在为民办事实过程中,市不动产登记中心将登记平台系统与金融机构贷款系统对接,通过数据共享,优化流程环节、精简申请材料、缩短办理时限,试点推出了“智能审批+数据直联”创新服务模式。

市不动产登记中心通过与金融机构沟通,实现信贷系统与登记系统的直连,完成金融信贷与不动产登记抵押业务深度融合。企业及群众可通过手机银行APP,经人脸识别在线签署抵押合同、借款合同及不动产登记申请表等电子材料。完成后,该笔业务直接推送至不动产

登记系统。登记系统通过智能核验申请书要素、自动审核申请材料、自动生成电子审批表等技术手段,校验无误后即可自动完成审核和登簿办结。登记结果以电子证照形式反馈至银行信贷业务系统,银行在电子证照入库后即可直接发放贷款。

“将不动产抵押登记业务延伸至金融机构,为企业和个人提供‘零见面’登记服务,实现‘不见面’审批流程。此模式成功实现了抵押信息的抓取、调用及电子证照的推送,构建了全流程、全数据、全场景的交互模式,实现了银行查询、贷款审批、抵押首次登记和贷款发放的无缝衔接。”市不动产登记中心相关负责人介绍。

“系统直连+智能审批”不仅提

升了企业及群众抵押融资的效率和便捷性,也显著减轻了不动产登记中心工作人员的业务审批负担,有效节约了时间和资金成本。目前,市不动产登记中心已与多家金融机构签署了合作协议。

市政务服务中心负责人表示,“系统直连+智能审批”模式,遵循“减材料、减环节、减流程、减时间”的四项减法原则进行创新应用,持续深化登记机构与各金融机构的联动合作,创新了工作方式方法,拓宽服务渠道,进一步精简优化了办理流程,确保企业和群众能够通过多样化形式和渠道便捷享受不动产登记的在线服务,打造了“秒审、秒批、秒登簿”的智能化不动产登记工作体系。

规范收益500余万元

市住建局多措并举整治物业乱象

本报讯(记者 周亚涛)昨日,记者从市住建局获悉,自今年3月起该局启动物业服务领域专项整治行动,聚焦群众反映强烈的物业履约不到位、侵占公共收益等问题,通过一系列有力的举措,累计规范公共收益500余万元,惠及6万余户业主,赢得广泛赞誉。

专项整治动真碰硬。3月14日,市住建局发布专项行动通告,开通监督举报电话;3月24日成立市级专项整治领导小组,统筹推进整治工作;4月23日召开全市政策培训会,对《物业履约不到位、侵占业主公共收益等问题专项整治方案》进行解读,为整治行动奠定坚实基础。

整改取得显著成效。市住建局通过提示函、问题交办、限期整改等方式强力推进。目前,累计向县区下发提示函11份,交办物业问题83项(整改完成82项),25家物业企业被责令提交公共收益审计报告。21家企业已设立专用账户,全市规范公共收益资金500余万元。

严格开展督查问责。5月14日起,市住建局组建专项督查组,实地检查60个小区,发现履约问题221项、侵占公共收益问题43项,完成整改160项,立案查处3家物业企业及1名法人代表。6月6日起,市住建局开通“码上办”投诉平台,平台上线后受理投诉801件,办结583件,推动2个矛盾突出小区启动物业更换程序。

长效监管筑牢根基。为巩固成果,市住建局联合多部门印发强化物业监管方案,构建长效机制。7月16日,市住建局公示2025年首批物业服务信用星级评定结果,311家企业获评星级(含17家三星级),3家企业因投诉被降星,1家存在重大安全隐患企业被取消评星资格。信用评价直接关联项目招投标,形成“守信激励、失信惩戒”导向,13家违规企业被公开通报。

“整治有效遏制了物业服务领域乱象。”市住建局相关负责人表示,“将持续深化‘阳光物业’建设,推动市场健康有序发展,切实提升群众居住满意度。”



昨日,淮滨县期思镇曹圩子村村民杨传伟的近300亩芡实迎来丰收。该县今年种植芡实4万多亩,长势良好,且即将进入大面机收期。

王长江 摄

科普零距离 童心探真知

本报记者 李凯
见习记者 胡雪佳

“今天在社区学到好多科学知识,这都是在学校接触不到的,我和小伙伴们都特别开心。”8月6日,在浉河区五星街道河南路社区活动室内,“科学乐趣零距离”活动正如火如荼地进行着。易蓉小朋友满脸洋溢着兴奋与喜悦,迫不及待地同周围人分享着她参与此次科普活动的欢快心情。

记者在活动现场看到,10台造型各异、功能奇特的互动科普设备

整齐排列,仿佛一个个等待被开启的科学宝藏盒,瞬间吸引了众多孩子和家长的目光。孩子们眼中闪烁着好奇与期待的光芒,一个个跃跃欲试。在工作人员和志愿者热情且耐心地指导下,孩子们有序地穿梭在各个科普设备之间,开启了一场探索科学奥秘的奇妙旅程。

“锥体上滚”实验区成了孩子们关注的焦点。只见一个倒置的锥体被放置在特制的轨道上,在孩子们的注视下,锥体竟然缓缓地“逆流而上”。“人体发声”装置旁,也是热闹

非凡,孩子们争先恐后地围在声波可视化仪器前,眼中满是期待。

“这种看得见、摸得着的科学体验,比课本上生动多了。孩子们在这里不仅能学到知识,还能被激发出对科学的兴趣和探索欲望。”家长李先生看着孩子们开心玩耍、认真探索的模样,感慨地说。

据介绍,为了给辖区青少年营造丰富多彩的暑期生活,激发他们对科学世界的探索欲望,河南路社区经过精心筹备,联合市科协共同组织了这场有意义的活动。

声明

●兹有信阳市平桥区幸福花园幼儿园在中国银行股份有限公司信阳平桥支行,办理的账号为:257265381595的银行开户许可证(核准号:J5150006483901),因不慎丢失,特声明作废。

●兹有郑永刚豫S1210G号普通二轮摩托车,该车已自行拆解报废,此机动车登记证书、机动车行驶证、机动车号牌,因不慎丢失,特声明作废。

●兹有黄佛生、罗诗悦之女黄芮溪,于2023年5月24日在潢川县人民医院出生,其出生医学证明(编号:X410097557),因不慎丢失,特声明作废。